



拔河比赛



在公益林前留影



徒步拉练

以百姓心为心

——平原商场文明实践进行时

□新乡日报全媒体记者 苏洪峰 通讯员 李漫 文/图

(上接第一版)

暑假在平原商场进行社会实践的大学生张钟云,穿上红马甲随同第三党小组小分队送急需物资。来回路,各地救援车辆飞驰而过,天南地北口音响彻耳畔。橄榄绿、火焰蓝、医护白、志愿红,她从来都没见过的“逆流”而上。党旗在大坝上飘扬,党徽在风雨中穿梭,很多文学作品的场景在防汛抢险处真实呈现。2021年8月6日,她与商场志愿者一道配合医护人员进行核酸检测,维护秩序、信息登记、编号录入、核查数据,没有了当初的慌乱,工作起来有条不紊,成为这座商业地标中的一员。

风雨过后见彩虹。3年多抗疫大考,平原人团结一心、众志成城,战胜一个又一个困难,破解一个又一个难题,充分展现“以百姓心为心”的品格;统筹发展与安全,栉风沐雨与城市一起努力,精神上站得住、站得稳。

梦想为帆,奋斗为桨。2023年春天,商场人流如织,道路川流不息,拨开3年多疫情阴霾,牧野大地焕发新的旺盛生机,激情奏响跨越发展的恢弘乐章。

的平原人;《平原正气歌》,守正创新、奋进拼搏的平原人……20年间,在商场文化艺术顾问原抗美策划和指导下,商场开创了一个又一个精彩纷呈的文化平台,锻造出一支能力强、作风硬、随时随地能演出的文艺骨干队伍;从元宵晚会、“七一”晚会、重阳晚会、年会,到文体活动月等,展员工风采、

颂企业精神,20年60余场文艺演出,领导员工同台,大家归属感、荣誉感、幸福感、获得感满满。以最具平原商场特色的企业文化形式助力品牌塑造,“百姓商场”美誉度不断提升。

平原“年画”,传承优秀传统文化,让城市留住记忆。举办春节、元宵文化庙会,是平原商场不变的传统。邀



进乡村套袋护果实



战疫情领任务

(二)

文明是一种人文气韵。

正在播放的专题片,记录着平原商场2021年、2022年接连成功创建“新乡市文明单位”“河南省文明单位”的足迹。久久为功,绵绵用力,文明浸润发展肌理,文化魅力与发展活力相得益彰。

时间砥砺信仰,岁月见证初心。平原商场北广场,文脉绵延,长长的《信仰的力量》图片展,6个篇章,238张照片,记录着商场65年发展的印迹。老一代“团结拼搏,办法总比困难多”,新一代“不畏挑战,越是艰难越向前”。一帧帧照片、一个个瞬间、一段段记忆,“信仰的力量”穿越时空,见证生活之变、社会之变、时代之变,映照服务于民的初心。

文化是企业发展的根与魂,即将迎来66岁生日的平原商场,从未停止对企业文化建设的深耕,文化自信是他们行稳致远最基本、最深沉、最持久的力量。

平原“家书”,是平原人的文化交响。越是特殊时期,越需要相互关爱、守望相助,越需要精神定力和文化凝聚力。任何时候,员工困难背后,都有商场党委温暖有力的支撑;无论何时,与城市同呼吸共命运,一起走过风霜雨雪。艰难时刻,家书纸短,家国情深。一封封平原“家书”,浸润着众志成城的奋进之力、舍我其谁的大义情怀。正是这份文化共振,把全员的价值追求汇聚起来,催生出上下同欲、肝胆相照的精神气质,给商场带来生生不息的前行力量。

平原“文体”,实现员工“快乐工作、快乐学习、快乐生活”。内容涵盖拔河、趣味竞赛、徒步拉练、拓展训练等精彩纷呈的文体活动每月定期开展,并不断增加新项目,通过既考验能力、耐力和团队协作精神的多样化比赛项目,不断提高全员凝聚力、向心力,激发团队协作力、创造力。特色党建、活力团建、培训赋能、参观交流、提档升级、扶贫攻坚、疫情防控、抗洪救灾、社会实践、志愿服务等。

置身商场,许多墙面能“说话”,办公区、休闲区、经营区、广场区,不同区域不同主题“文化墙”,贯穿奋斗后的体验感、获得感,员工与企业、企业与社会,目标、价值、信念同频。

平原“文艺”,朝气蓬勃,引领时代风气。20年音符流淌,旋律昂扬,《平原商场店歌》,甘于奉献、乐观逐梦、憧憬美好未来,拥有宽广胸怀的平原人;《最美平原人》,正能量满满,带给人无穷力量的平原人;《感恩、谢谢》,将感恩文化扎根心底的平原人;《吃亏歌》,心底无私天地宽、奉献意识永驻心间



图书分享会



退休职工元宵节献艺同乐



志愿服务一直在路上

请剪纸、烙画、泥塑、糖画等“非遗”传承人齐聚商场,为顾客展示绝活、讲解传统技艺之绝妙;市民现场体验非遗技艺,或剪出一张精致的窗花,或手绘出属于自己的独一无二的脸谱,或做一盏兔子花灯,或现场包汤圆、品汤圆,零距离感受传统文化魅力。”创百年名店志在百姓年年好 展平原商图增辉家乡步步高”等,持续20多年的春节楹联征集,凝聚了全体员工融入商场、热爱商场的真情,激发了员工爱岗敬业热情,坚定了员工的自信与底气,企业文化在向上向善的氛围中不断升华。

平原“书香”,阅读推广与文化传承共生。2018年4月23日成立商场读书会,同年7月1日与新华书店合作设立新乡市首家商业企业爱心公益“漂流书屋”,内部阅览室同步运转,每周三上午阅览室和漂流书屋开放,每周五下午开展读书分享,党委成员带头读书,中层干部每天在“同事吧”分享读书感受,全员读书蔚然成风。在体验式、沉浸式、互动式阅读中补足精神之“钙”,不断在学用转化上实现学习、工作、生活的一次次跳跃和跨越,为服务于民打下坚实的文化基础。5年间,从几个人到目前200余名会员,带动全员和更多人,爱上读书、坚持读书,善于读书,为深入推进全民阅读、建设书香新乡贡献“平原”力量。

平原“礼仪”,承载信仰与梦想,见证奋进与成长。每周日和重大节日清晨,伴随着国旗都会在广场上空冉冉升起,全体平原人同声唱响国歌、店歌,誓言铿锵、丹心闪耀,庄严的升旗仪式是平原人不变的“信仰”之约。对他们来说,这不仅仅是仪式,更是凝心聚力,给予党员干部和职工政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识的精神洗礼。每年七一,激励与肯定、荣誉与信任,先进党支部、先进党小组、优秀共产党员、劳动模范、文明服务之星、最美平原人、优秀志愿者,优秀管理团队、诚信经营经营部,平原商场十二楼不变的颁奖台,见证着员工和企业的奋进与成长。

2023年春节注定不同一般。跨过3年特殊时光,口罩挡不住大街小巷春天般的笑声,感动与希望在“活动起来”的城市和乡村交织荡漾。独具年味、家味、平原味的视听盛宴——平原商场元宵喜乐会,在阔别3年后重新回归。

在征途中留下足迹,在磨砺中收获喜悦,在奋斗中感受幸福,走过抗疫

领域……平原商场的企业核心价值观,正如商场65年店庆徽章所表现:“上方五星代表一心向党,下方以流线延展‘感恩’和商场建筑标识‘四喜接福鼎’,整体创意源于签订合同印章造型,寓意——诚信立店,平原商场发展离不开党和国家,离不开社会、员工及家庭的鼎力支持。”把城市归结为企业的精神归宿,坚持对社会有价值才是优秀企业的标准,是永葆敬畏、感恩之心的平原人矢志不渝的追求。

2023年1月17日,暖阳当空。延津县王楼镇任庄村,100对火红的灯笼挂起来,幸福的笑脸扬起来。这个昔日的省级深度贫困村,今日的“五星”支部示范引领,家家户户门头彩灯悬挂,一派祥和。平整干净的街道两旁,绿化带修剪整齐;文化大舞台上,老人们晒着太阳唠着嗑,健身广场上,孩子们撒着欢跑;“五保户”王秀喜家里,老人拉着平原商场党委书记朱凤岚的手乐不可支:“闺女,咱再一起拍个照吧,连着拍几年了,今年春节的团圆照也得有!”随之,一张全是笑脸的“全家福”就此定格。

民族要复兴,乡村必振兴。自2017年“百企帮百村”结识,精准帮扶、乡村振兴“下足绣花功”,每年春节前平原人都会踏上通向乡村的路,送灯笼、与村民一起挂灯笼,成了任庄村特有的“春节仪式感”。脚下沾有多少泥土,心中就沉淀多少真情。多年来助农纾困,村委、农家、特色大棚、麦田、果园,都有平原人的身影;延津县李皮寨村、原阳县指挥寨村、平原示范区司窑村、村民、驻村第一书记、村党支部书记,都与平原人一家亲。

绿水青山滋养着发展的路,一串串数字,折射出企业的温度、深度和气度;一项项荣誉和称号,彰显企业深耕市场、服务于民、回馈社会的精神高度。以奋斗促生活品质提升,以实干让百姓感觉到“以人民为中心的发展就在身边”,平原人知重、负重砥砺前行映照初心。

2023年3月,春潮激荡。“春天的盛会”指明方向。实干托起梦想,奋斗成就未来,中国梦并不遥远,它真切地表现为身边每一个普通人的获得感、幸福感。

从春天到春天,是时序更替,是时间在赛跑。奋斗的号角,震动巍巍太行,响彻壮美河山。蓝图已绘就,跨越更出彩,一切都充满着朝气和希望。

今天,我们谨以此文为文明新乡喝彩。